



## *Nyomtatott és online sajtó*

### Novák Katalin: Magyarország legfontosabb problémája, hogyan tud erős szuverén országgént megmaradni

2023. június 5. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Index.hu, 24.hu,

A köztársasági elnök szerint Magyarország legfontosabb problémája, hogyan tud a világnak ezen "a huzatos részén" erős, szuverén országgént megmaradni. Novák Katalin a 24.hu-nak adott interjúban arról is beszélt, hogy nem tartja az államfő feladatának sem a kormány, sem az ellenzék kritizálását. Kijelentette: az államfő független a kormánytól, nem a kormány döntéseit magyarázza, hanem igyekszik a magyar embereket és Magyarországot képviselni. "Ez a feladatom, ez következik az alaptörvényből" - jelentette ki. Megítélése szerint arról, hogy mi történik Magyarországon, "hogyan élünk itt", mi foglalkoztatja a magyar emberek többségét, érdemes beszélni. Hozzátette: külföldi partnereivel tárgyalva az a tapasztalata, hogy viszonylag kevés erről a tényyszerű tudás. Ez pedig abból következik, hogy a partnereik "nem feltétlenül tárgyyszerű információkból tájékozódnak" - mondta Novák Katalin. Az államfő nemmel felelt arra kérdésre, hogy amióta hivatalban van, minden esetben egyet tudott-e érteni a magyar kormány döntéseivel, nyilatkozataival, vétóival. Példaként említette, hogy annak örült volna, ha a kormánytöbbség már hozzájárul Svédország NATO-csatlakozásának ratifikációjához. Az Országgyűlés szuverén jogköre, hogy ebben az ügyben döntést hozzon, azt gondolja azonban, hogy ez már időszerű lenne - mondta, megemlítve, álláspontját közölte a külügyminiszterrel és a kormányfővel is. Hozzátette: azt az ígéretet kapta a kormányfőtől, nem Magyarország lesz az akadálya annak, hogy Svédország csatlakozhasson a NATO-hoz.

### Kiállításon mutatják be a határainkon túl nyugvó magyarok emlékhelyére kiírt tervpályázat díjazott alkotásait

2023. június 5. – MTI, hirado.hu, kultúra.hu

Nyár végéig megtekinthető kiállításon mutatja be a Nemzeti Örökség Intézete (NÖRI) a határainkon túl nyugvó magyarok emlékhelyére kiírt tervpályázat első három helyezést elért, valamint öt különdíjas pályaművét a Fiumei úti sírkertben. A Fiumei úti sírkertben, a 29/3-as parcellában megvalósuló emlékhelyre kiírt tervpályázat eredményét ismertető hétfői eseményen elmondták, hogy a kiírásra 42 pályamű érkezett, amelyből hármat díjaztak, ötöt pedig különdíjban részesítettek. Ezt az összesen nyolc pályaművet augusztus 31-ig ismerhetik meg az érdeklődők a Nemzeti Pantheonban. A fődíjas pályaművet Páll András István és Páll-Sámson Rita készítette. A győztes pályázati terv 33 egymástól látszólag független, véletlenszerűen elhelyezett, ugyanakkor monolitikus kinézetükkel egyértelműen összetartozó táblát jelenít meg, melyeken a jelenlegi országhatárokon belül és azon túl született költőktől és íróktól idézett versrészletek és gondolatok szerepelnek. A második helyezett Baki Áron, Csomay Zsófia, Gadolla Máté, Kőműves Márton és Takács Ákos pályaműve lett. A harmadik



helyezést elért tervet Baranyi Judit, Temesvári Bence, Perényi Flóra és Perényi Tamás készítette - közölték a helyszínen. A pályaműveket rendkívüli sokszínűség jellemezte, megmutatván, milyen sokféleképpen lehet értelmezni a határon túl nyugvók emlékhelyében megjelenő nemzeti összetartozás témáját - emelte ki Móczár Gábor, a Nemzeti Örökség Intézetének főigazgatója, aki szerint az a céljuk, hogy a közeljövőben megvalósuló díjnyertes alkotás idővel igazi zárandokhelyé válhasson.



## A PSD hármásban folytatná a kormányzást

2023. június 5. – maszol.ro, Krónika

Semmi biztosat nem lehet tudni az eredetileg május végére tervezett miniszterelnök-cseréről. A legoptimistább forgatókönyv szerint a hét végéig Nicolae Ciucă benyújtja lemondását, de ez csak akkor történhet meg, ha addig befejeződik a pedagógusok sztrájkja. A legsötétebb scenárió szerint előrehozott választásokat követelhet a Szociáldemokrata Párt (PSD). A Nemzeti Liberális Párton (PNL) belül és a szociáldemokratáknál is zajlanak a tárgyalások a kormányfő-cserével kapcsolatban, az Adevărul információi szerint ugyanis a két párt berkeiben abban bíznak, hogy napokon belül lezárul a tanügyi munkabeszüntetés. A gyors változást szorgalmazó terv értelmében június 14-én vagy 15-én iktatják be hivatalába a Marcel Ciolacu vezette új kabinetet. A további tárgyalások eredményének függvénye az RMDSZ kormányzati szerepvállalásának folytatása. Szociáldemokrata források az Adevărulnak azt mondták, a PSD a kormányban tartaná az RMDSZ-t, mivel a magyar szövetség szavatartó partnernek bizonyult és a stabilitást is biztosítja. A PNL ezzel szemben néhány politikusa révén azt üzenté: a Kelemen Hunor vezette párt nélkül is folytatható a kormányzás.

## Magyar történelem egy gyergyói család sorsában

2023. június 5. – szekelyhon.ro

Két férfi életéről, tevékenységéről szól a Tarisznyás Márton Múzeum vasárnap megnyílt kiállítása, de Vákár P. Arthur és fia, Vákár Tibor életútjában lényegében benne van az egész 20. század magyar történelme. A világháborúk, menekülések, kisemmizés, dacos szembenállás a kommunizmussal, és mindeközben alázatos munka a magyarságért, értékörzés és értékteremtés. Főlemelt fővel – trianoni férfiak Gyergyóból – ezzel a címmel nyílt meg a Nemzeti Összetartozás Napján a gyergyószentmiklósi múzeum korszakos kiállítása. A korszakos szó több értelemben is illik rá, hiszen egy évszázadot – a 20. századot – mutatja meg a Vákár család sorsát követve. A kiállítás látványvilága, ugyanakkor a látogatóknak kínált tudásanyag sem hétköznapi.

## Honosítás, anyasági és életkezdési támogatás ügyintézése Tusnád községben

2023. június 5. – szekelyhon.ro

Tusnád községben is lehetőség nyílik ingyenes honosítás, anyasági és életkezdési támogatás ügyintézésének lebonyolítására június közepén. Az előre kijelölt napokon történő



ügyfelfogadást a tusnádi polgármesteri hivatalban, valamint az újtusnádi és csíkverebesi kultúrotthonban szervezik meg – tájékoztat az RMDSZ Csíki Területi Szervezete. A helyszínrre kiszálló ügyintézők segítséget nyújthatnak a honosítási kérelem benyújtásában, házasság, gyermek születése, haláleset, illetve válás anyakönyveztetésében, emellett a személyazonossági igazolvány igénylésével, valamint az anyasági és életkezdési támogatással kapcsolatban is tájékoztatják a községbelieket.

### Lopással gyanúsítják a nemzeti jelképeket szaggató galaciakat

2023. június 5. – szekelyhon.ro

Négy galaci lakhellyel rendelkező személy távolította el a székely és magyar nemzeti szimbólumokat vasárnap este a székelyudvarhelyi Millenniumi emlékműről, a nemzeti összetartozás napi megemlékezést követően. Az ügyben lopás gyanújával nyomoz a rendőrség. A továbbiakban az ügyészség felügyelete alatt zajlik a nyomozás: lopás gyanújával indult büntetőeljárás az érintettek ellen. a szekelyhon.ro információi szerint a gyanúsítottak közül ketten magyar származásúak.

### Ami az iskolai oktatásból hiányzik – Életmentést is tanít gyerekeknek az Erdély nyolc városában működő MCC tehetségprogramja

2023. június 5. – Krónika

Hiánypótló, az iskolai tanításból részben vagy teljes egészében kimaradó tudnivalókkal – többek közt az életmentés, elsősegélynyújtás oktatásával – bővíti a gyerekek, fiatalok ismeretanyagát az Erdély nyolc városában működő Mathias Corvinus Collegium (MCC) Fiatal Tehetség Programja (FIT). Gyermeknapon a kolozsvári Colina parkban tartottak képzést a szórakoztató, ismeretterjesztő rendezvényeket felsorakoztató eseményen. Ott jártunkkor megszólaltatták a FIT erdélyi vezetőjét, és a képzésben részt vevő diákot is. Mint kiderült: igénylik, szeretik a gyerekek az MCC kínálatát.

### Nem is olyan könnyű, üzletté vált a román honosítás moldovai panaszok szerint

2023. június 5. – Krónika

Elégedetlenségeket szül a Moldovai Köztársaságban a román állampolgárság visszaszerzését célzó ügyintézés lassúsága. Egyes igénylők szerint üzletté vált a könnyített honosítás, amelynek hasznélvezői lettek a pénzért közvetítők. A Hotnews.ro hírportál által bemutatott eset szerint egy moldovai állampolgár 2019 októbere óta hiába várja, hogy igénylését elbírálják a román hatóságok. Pedig elmondása szerint minden tekintetben megfelel a román állampolgárság megszerzését szabályozó, 1991/21-es számú törvényben leírt feltételeknek. A 11. cikkely szerint a román állampolgárságtól önhibájukon kívül, akaratuk ellenére megfosztott személyek, illetve legtöbb harmadfokú rokonaik kérésre vissza- vagy megszerezhetik a román állampolgárságot. A jogszabály legfőbb hasznélvezői a bukovinai és besszarábiai románok, akik felmenői a két világháború között Romániához, ma viszont Ukrajnához vagy a Moldovai Köztársasághoz tartozó régiókban éltek.



## Rendezte sorait a Szövetség: bemutatkoztak a Híd platform új vezetői

2023. június 5. – ma7.sk, felvidek.ma, Új Szó

Hétfőn a párt pozsonyi székházában tartott sajtótájékoztatót a Szövetség. A Most-Híd platform néhány vezetőjének távozása után ismét teljesek a Szövetség döntéshozó szervei. Forró Krisztián, a Szövetség országos elnöke emlékeztetett, hogy a Most-Híd távozó politikusi helyére a párt kongresszusa per rollam (online) szavazással új tisztségviselőket választott. Pandy Péter Kassa megyei képviselő lett a Szövetség Országos Tanácsának új elnöke, a Híd platform élére Pál Attila (Rimaszombati járás) került. A Szövetség Országos Elnökségébe a Híd platform részéről Pataky Károly korábbi elnökségi tag, az új OT-elnök és a platformelnök mellett Andruskó Imre és Vitkó Andrea került. A tisztújítás is bizonyítja, a Híd platform tovább működik - húzta alá Forró. A pártelnök hozzátette, Pataky Károly Kassa megyei alelnök és a megyei képviselők nagy többsége is a Szövetségben maradt. Pandy Péter, a Szövetség Országos Tanácsának elnöke hangsúlyozta, a Most-Híd párt a Szövetséghez való csatlakozással megszűnt. A párt értékeit a Híd platform viszi tovább - szögezte le Pandy. Pandy hangsúlyozta, a Szövetség erős regionális alapokra építkezik, ez a siker garanciája.

## Trianoni megemlékezés Komáromban: „Eredendően, erőltetett ideológia nélkül összetartozunk”

2023. június 5. – ma7.sk, felvidek.ma

A Kárpát-medencében továbbra is egyedülálló trianoni megemlékezést tartottak a nemzeti összetartozás napján a korábban kettészakított Komáromban, az Összetartozás Városában. A hagyományos rendezvény az észak-komáromi református templommal szemközti református kollégium udvarán álló Trianoni gyűrü- emlékműnél kezdődött, s Dél-Komáromban folytatódott. Közben a történelmi Komárom és Esztergom vármegye településeinek lakosai helysége-név-táblákkal vonultak át a trianoni határon. A rendezvény, amelyet a felvidéki Te Ügyed KÖR PT, a Felvidéki Értékőrzők, valamint a túlpárti Endresz Csoport Egyesület, illetve a menetet vezető Tolma Baranta Sport és Kulturális Egyesület neve fémjelzett, a „Csak a múltat ismerve épülhet a jövő!” jelmondat jegyében valósult meg. Feszty Zsolt, a Te Ügyed KÖR elnöke köszöntötte a közösen emlékezőket, többek között dr. Balogh Csabát, Magyarország rendkívüli és meghatalmazott szlovákiai nagykövetét, valamint dr. Lomnici Zoltánt, a Legfelsőbb Bíróság volt és az Emberi Méltóság Tanácsának jelenlegi elnökét s az idén a megszokottnál távolabbról érkezőket is. Felidézte a csoportjuk által állított Trianoni gyűrü- emlékművel kapcsolatos emlékeit, ugyancsak megemlítve a Smidt Róbert szőgyéni fafaragó alkotásának helyet adó Fazekas László ex-püspök pozitív hozzáállását.



## Nyárasdon is fellobbantak az összetartozás lángjai

2023. június 5. – ma7.sk

2023. június 4-én 20 óra 23 perckor Nyárasdon, a helyi kultúrház előcsarnokában is fellobbantak az összetartozásunkat jelképező lángok, amelyek most egyúttal a béke óhajtását is szimbolizálták. Az összetartozás tüzének meggyújtása után rövid kultúrműsor és egy közös ima következett, majd Bíró Sándor plébános és Bacsó László polgármester mondta el gondolatait. Bacsó László, Nyárasd polgármestere megköszönte a helyi lakosoknak a részvételt és örömét fejezte ki, hogy ebben a községben is sokaknak fontos ez a nap. Azt is lényegesnek tartotta megemlíteni, hogy 2010 óta már nem gyásznapként tekintünk június 4-re, már nem a sebeinket nyalogatjuk, hiszen azzal úgysem érünk el semmit, hanem előre tekintünk, és a jövőnket építjük. Végezetül Házi Emese és Fűri Adrián előadásában az Ismerős Arcok zenekar Nélküled című szerzeményét – ahogy a polgármester fogalmazott: a magyarság legújabb himnuszát – adta elő, s az ismerős sorokat a közönség is együtt énekelte velük. A mécsesek, az összetartozás lángjai a helyi Petőfi-emlékmű talapzatához kerültek.

## Iskolabuszokkal segít a Rákóczi Szövetség

2023. június 5. – ma7.sk

A következő tanévtől a vágai magyar iskolában nem szólal meg többé a tanítás kezdetét jelentő csengő. A vágai magyar kisiskolásokat a diószegi alapiskola karolja fel. Ezt a programot a Rákóczi Szövetség segíti azzal, hogy iskolabuszt ajándékozik Diószegnek. Folytatódik a Rákóczi Szövetség iskolabusz programja a Felvidéken. A tavalyi tanévtől kezdve tizenhat kisbusz segíti a szórványterületek magyar gyerekeinek az óvodába és iskolába járását. A fő cél, hogy az utaztatás nehézségei miatt a szülők ne a szlovák iskolát válasszák csemetéjük számára. A programnak köszönhetően már most harminc százalékkal nőtt a magyar tannyelvű alapiskolába íratott elsősök száma a Felvidéken. Krommer Gábor, Diószeg polgármestere gyorsan élt a lehetőséggel, amikor megtudta, hogy Vága magyar alapiskoláját szeptembertől bezárják. Bár Vága körzeti iskolája a Galántai Kodály Zoltán Alapiskola lenne, Krommer Gábor azzal érvelt a Rákóczi Szövetségnek, a diószegi kisiskolának – amelynek jelenleg 62 tanulója van – szüksége van a diákokra, és úgy véli, a vágai tanulóknak is tetszene a családiasabb hangulatú iskola. A vágai szülők és diákok számára már tartottak is bemutatkozó nyílt napot, és úgy néz ki, több mint 12 vágai gyerek jár majd a jövő tanévtől a diószegi alapiskolába. Utaztatásukra szolgál majd a Rákóczi Szövetség által megítélt húsz személyes kisbusz, amelynek üzemeltetési költségeit is a szervezet állja.

## Családi nap Nagymácsédon az összetartozás jegyében

2023. június 5. – ma7.sk

Nagyszabású családi napot tartottak a nagymácsédi magyar alapiskola és a szülők rendezésében. Az iskolások az összetartozás táncát is ellejtették azzal az üzenettel, hogy a közösségi összefogás fontosabb a felvidéki régiókban, mint valaha. A június eleji gyermeknap és a közeledő vakáció apropóját kihasználva tartottak családi napot a Galántai járásbeli Nagymácsédon. A rendezvény hagyományteremtő szándékkal már másodszor valósult meg –





mondta el Fodor Szilvia az iskola mellett működő szülői tanács elnöke, önkormányzati képviselő. A tavalyi évben még kezdetlegesebb formában, szolidabb körülmények közt, kíváncsisággal tartották meg a családi napot. A sikeren felbuzdulva idén bővült a gyermekek szórakoztatásának palettája. Forró Krisztián, a Szövetség országos elnöke szülőként végzett közösségi munkát a családi napon a gyermekek felhőtlen szórakoztatása érdekében. Hangsúlyozta, a felvidéki magyar közösségek összetartása fontosabb, mint valaha. Éppen ezért örül annak, hogy abban a faluban, ahol családjával él ilyen színvonalas a magyar oktatás, és a pedagógusok magukénak érezték a küldetészerű feladatot, hogy a családi napon is a gyermekekkel foglalkozzanak.

### Megható, könnyes trianoni emlékezés Párkányban

2023. június 5. – ma7.sk

Bár nehéz volt a szervezés, de idén nagyon meghatóra sikeredett a párkányi megemlékezés. A helyi Szent Imre templomban fellépett a negyventagú budapesti Kodály Zoltán Férfikar, s dalaikkal feledhetetlenné tették az emlékezést. A 119 éves kórus megfordult már a magyarlakta vidékek minden tájegységén, de sokszor szerepelnek külföldön is. A férfikar jelenlegi művészeti besorolása: „Nemzetközi cum laude hangversenykórus”. A kórus társadalmi elismerései: 2006-ban Újpestért díj, 2007-ben Budapestért díj, 2008-ban Magyar Örökség-díj. 2021-től a kórus karnagya Tóth Miklós Zsolt. A kórus tagjait, akik Kovács Ilona és Kovács Zsolt a Regnum Marianum civil társulás alapító tagjainak meghívására érkeztek a Duna menti városba Fóthy Zoltán atya, Párkány város esperesplébánosa üdvözölte, valamint köszöntötte a helyi és környékbeli emlékezőket is. A zsúfolásig megtelt templom falai közt a közönség könnyes szemmel hallgatta a hazafias dalokat, amelyek az összetartozás érzését, hitét, reményét erősítették.



### Pásztor István: Az anyaország támogatja a határon túli magyarságot, ám a pénzelés üteme változni fog

2023. június 6. – PannonRTV

Jól meg kell vizsgálni, hogy a prioritások közül is mi a legfőbb, amire anyagi forrásokat lehet fordítani - emelte ki a politikus. Az anyaország továbbra is támogatja a határon túli magyarságot, ám a pénzelés üteme az változni fog - mondta el a Szabadkai Magyar Rádióban Pásztor István. A VMSZ elnöke kifejtette, hogy ezekben az időkben arra kell törekedni, hogy az elkezdett dolgainkat befejezzük és megfontoljuk, hogy mik a legfőbb prioritások. Ugyanis, bár érkezni fognak a támogatások, az biztos, hogy jól meg kell vizsgálni, hogy a prioritások közül is mi a legfőbb, amire anyagi forrásokat lehet fordítani, mert az a tendencia, amelyet eddig megszoktunk az változik. Érvényben van a „többször mérjük és egyszer vágjunk elv” - tette hozzá a politikus.



## Temerin: A nemzetet nem csak a közös kultúra és a közös történelmi élmények kötik össze, de a jelen kihívásaira adandó válaszok is

2023. június 5. – Vajma.info

Vasárnap Temerinben is megünnepelték a nemzeti összetartozás napját. A helyi tájházban a Vajdasági Magyar Demokrata Párt vezetői megkoszorúzták az első világháború több mint háromszáz temerini hősi halottjának nevét és születési évét őrző emlékfalát. Az ünnepi szónók Csorba Béla volt, akinek beszédét az alábbiakban közöljük.

## Fellobbant az összetartozásunk tüze

2023. június 5. – Magyarszo.rs

A moholi Csobolyó Művelődési Egyesület székházában vasárnap este gyermekprogrammal, a községi művelődési egyesületek és kolozsvári vendégek alkalmi műsorával és közös tűzgyújtással ünnepelték meg a nemzeti összetartozás napját. Ennek zárásaként levetítették a Petőfi 200 programra készült díjnyertes filmet is, aminek köszönhetően Petőfi Sándor mellszobrot állítanak fel hamarosan Törökfaluban. A rendezvényen az adai, a moholi és ta örökfalui gyerekek és felnőttek mellett részt vettek a Magyar Nemzeti Tanács képviselői, Rigó Pál Zsófia alelnök és Lakatos Adrián, a nyelvhasználati bizottság elnöke, valamint az adai önkormányzat és a Vajdasági Magyar Szövetség tisztségviselői. Rigó Flórián, a VMSZ moholi szervezetének elnöke elmondta, hogy Ada községben negyedik alkalommal tartják meg az összetartozásunk tüze akciót. Minden évben másik települést választanak, az idén Mohol a helyszíne.

## A kitartás és az akarat diadala

2023. június 5. – Magyarszo.rs

A Szerbiai Ultramaraton Szövetség és a palicsi Paligo Palus Ultramaraton Klub szervezésében a hétvégén immár 17. alkalommal rendezték meg a palicsi ultramaratont. A résztvevő futók a 6, 12 és 24 órás, valamint az 50 és 100 kilométeres versenyeken mérhették össze sebességüket és kitartásukat. A futamokon nyolc országból körülbelül hetven versenyző vett részt. A 6 és 24 órás futamok résztvevői szombaton délben rajtoltak el, éjjélkor a 12 órásé és a száz kilométeresé, míg az 50 kilométeres verseny futói vasárnap 6 órakor indultak el.

## Játék, tánc, móka, kacagás, ajándékok

2023. június 5. – Magyarszo.rs

Nyolcadik alkalommal zsongta be gyermekkacaj, felhőtlen játék Topolya főterét szombaton délután, hiszen gyermeknapot tartottak a Családfa Civil Szervezet és Topolya Község Művelődési Háza közös szervezésében. Fekete Bánov Ágnes, az Életfa elnöke elmondta, hogy a töretlen népszerűségű és sikerű programot hiánypótló rendezvényként álmodták meg társaival, az idén pedig az eddigieknél is nagyobb érdeklődés övezte.



## Több év kihagyás után újból üzemel a könyvtár Királyhalmon

2023. június 5. – PannonRTV

Szabadka Város pályázatának köszönhetően ismét megteremtődtek a feltételek arra, hogy heti egy alkalommal fogadják az olvasni vágyó gyerekeket. A királyhalmi könyvtárból nemcsak könyveket lehet kölcsönözni, hanem csoportos foglalkozásokra is várják majd a legfiatalabbakat. Az újrainvitás ötletgazdája Magosi Zsuzsanna, Szabadka segédpolgármestere volt. Egy pályázatnak köszönhetően, amit az önkormányzat írt ki, megteremtődtek a feltételek az újrainvitásra.



## ORFK: több mint tízezer érkeztek Ukrajnából hétfőn

2023. június 6. – MTI, hirado.hu, Kárpátalja.ma

Az ukrán–magyar határszakaszon 5 036-an léptek be Magyarországra hétfőn, a román–magyar határszakaszon belépők közül pedig 5 242-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek – közölte az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden. A beléptetettek közül a rendőrség 33 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely harminc napig érvényes.

## A KMKSZ Választmánya: „Mindig betartottuk az általunk hozott szabályokat”

2023. június 5. – karp.at.in.ua

Megtartotta választmányi ülését a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség (KMKSZ), melyen Brenzovics László elnök válaszolt magyar közösségünk helyzetét és a KMKSZ fontos kérdésekben elfoglalt álláspontját, Barta József és Gulácsy Géza alelnökök a megyei tanácsi frakció és a szociális támogatásokat közvetítő „KMKSZ” Jótékonyági Alapítvány munkájáról számoltak be. A Szövetségben a tisztújítás a KMKSZ irodaigazgatójának, titkárainak és pénzügyi felelősének megválasztásával fejeződött be.

## Váradi Natália kapja idén a Lőrincz Csaba Díjat

2023. június 5. – Kárpátalja.ma

Dr. Váradi Natália kárpátaljai történész, a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola Történelem- és Társadalomtudományi Tanszékének docense kapja idén a Lőrincz Csaba Díjat – adta hírül a Kisebbségéért – Pro Minoritate Alapítvány Facebook-oldalukon. Mint írták, a kitüntetést 15. alkalommal adják át. Az átadót június 12-én a Petőfi Irodalmi Múzeumban (PIM) tartják. A programot Demeter Szilárd, a PIM főigazgatója nyitja meg, köszöntőbeszédet Varga Judit magyar igazságügyi miniszter mond. A díjat Németh Zsolt, az Országgyűlés Külügyi bizottságának elnöke prezentálja, Dr. Váradi Natália munkásságát Bocskor Andrea európai parlamenti képviselő méltatja.





## Össztánccal és évváró koncerttel méltatta a nemzeti összetartozás napját a Tulipán Tanoda

2023. június 5. – karp.at.in.ua

A harangszóval méltatták a nemzeti összetartozás napját, és emlékeztek meg az ukrajnai háborúban elhunyt gyermekekről Beregszászon a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolán. Orosz Ildikó, az intézmény elnöke beszédében kiemelte, a harangszó nem csak a gyász, hanem az élet hangja is egyben. A megemlékezést követően a gyerekek vették birtokukba a színpadot. A Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola által szervezett alkalom első műsorszámáa az Összetartozás tánca volt, amellyel intézmény egy felvidéki kezdeményezéshez csatlakozott. A Tulipán Tanoda Magyar Népművészeti Iskola programsorozata 10 helyszínen valósult meg, ahová vidékünk 63 településéről gyűltek össze a tanoda növendékei.

## Harangszentelés Munkácson – Míg a harang szól, van remény!

2023. június 5. – karp.at.in.ua

„Isten dicsőségére öntetett a 2021. évben a hívek közadakozásából a Munkácsi Református Egyházközség számára. Öntötte Gombos Miklós és fia Ferenc Órbottyánban. Soli Deo Gloria.”- ez olvasható azon a harangon, amelyet a Nemzeti Összetartozás napján szenteltek fel a helyi református templomban. A hálaadó alkalmon Zán-Fábián Sándor, a Kárpátaljai Református egyházkerület püspöke hirdetett ígét, aki kiemelte, hogy míg a harang szól, van remény az emberek számára, mivel tart Isten kegyelmi időszak. Az alkalmon az új harangot Tóth László a Beregi Egyházmegye esperese szentelte fel. „Andrási Imre úr kedves élete párjával Gulátsi Mária asszonnyal magok költségen öntették Isten dicsőségére a Munkácsi Református Eklezia számára 1783.”- ez a felirat szerepelt azon a harangon, amely több mint 200 évig szolgálta a híveket, de 2021-ben megrepedt.

## A nemzeti összetartozás napja a beregszászi színházban

2023. június 5. – karp.at.in.ua

Szoboravatással és vendégelőadással méltatta a nemzeti összetartozás napját a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház társulata Beregszászon. Matl Péter munkácsi képzőművész feltámadást, újjáéledést jelképező Főnix című szobrát ajándékozta a társulatnak. Erről maga az alkotó is beszélt, amikor elmesélte a szobor megszületésének történetét. A nemzeti összetartozás napján a beregszászi színház két erdélyi társulat, a temesvári Csiky Gergely és a székelyudvarhelyi Tomcsa Sándor Színház közös darabjának bemutatójával elsősorban a fiatalokat vette célba. A Petőfi-széli a költő verseit mutatja be a modern kifejezőeszközök segítségével és a magyarságtudat erősítését célozza.





## *Elektronikus sajtó*

### Határok nélkül

2023. június 5. – Kossuth Rádió

Korának sztárszónoka volt, ezért nevezték ki a magyar küldöttség vezetőjévé a trianoni béketárgyalásokon. Gróf Apponyi Alberttől remélték a veszett ügy megmentését. Több mint egy óras szónoklatában minden érvet felsorakoztatott. Többek között térképen mutatta be, hogy a tervezett új határok mentén többen élő magyarok igen jelentős számban kerülnének idegen uralom alá. Beszédében előre vetítette, hogy a diktátum milyen problémákat fog előidézni. De hiába. A békeszerződés tervezete már hónapokkal korábban megszületett. A Délvidéket, Erdély jelentős részét és a Felvidéket egyaránt már magukénak tudhatták a „győztes” hatalmak. Bár Apponyi beszéde nem hozott fordulatot, de beépült a magyar közgondolkodásba, és emlékezetpolitikába: a magyarság ugyan elvesztette területeinek jelentős részét, nemzetként mégis erős maradt.

Ezt többször fogjuk hallani mai műsorunkban, amely a Kárpát-medencei június 4-i nemzeti összetartozás napi rendezvényekről ad körképet.

Első helyszínünk mi más lenne, mint Éberhard, ahol Közép-Európa Nagy Öregje, a nemzet védőügyvédje, Gróf Apponyi Albert nyugszik. Felvidéken, a központi megemlékezést hagyományosan, az Apponyi-kápolnában tartották a nemzeti összetartozás napján, melynek vendégszónoka volt Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó.

A magyar nemzet összetartozik, minden nehézséget leküzdve egységes tud maradni, mondta Gulyás Gergely Miniszterelnökséget vezető miniszter Sátoraljaújhelyen, ahol a Rákóczi Szövetség Táborában több mint 1000 Kárpát-medencei fiatal gyűlt össze a nemzeti összetartozás napja alkalmából.

Délvidéken, Királyhalmán Pásztor István, a Vajdasági Magyar Szövetség elnöke mondott beszédet, a nemzeti összetartozás napja alkalmából rendezett megemlékezésen.

Muzslyán, a Vajdasági Magyar Cserkészszövetség székhelyén, a parti kiserdőben gyűjtötták meg az Összetartozás tüzét.



Erdély-szerte számtalan helyszínen tartottak megemlékezést június 4-én. Marosvásárhelyen a belvárosi unitárius templomkertben haranglábat avattak. Az ünnepség egyik szervezőjét, Nagy László unitárius lelkész halljuk elsőként.

Az aradi magyar közösség a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes Boldogasszony tenyerén című vendégelőadásával emlékezett Trianon évfordulójára, az előadás végén a nézők a művészekkel közösen énekelték el a Himnuszt és a székely himnuszt.

A Trianoni emlékműnél, lelkesítő beszédekkel, koszorúzással, a himnuszok eléneklésével emlékeztek meg vasárnap Tamási Áron szülőfalujában a békediktátum évfordulójáról. A helyi önkormányzat együttműködési megállapodást írt alá Abony város vezetésével, akik szintén részt vettek az ünnepségen.

Temesváron a Várbástya Egyesület és a Temesvári Magyar Nőszövetség rendezésében, az Új Ezredév Református Központban ünnepelték a nemzeti összetartozás napját. A rendezvény vendége a budapesti Trüffel Quartet volt.

Rendhagyó emlékezés és ünnepség színhelye volt Szentegyháza a nemzeti összetartozás napján. A székelyföldi település fogadta a magyarországi nemzetiségi fiatalok alumni-találkozójának résztvevőit.